

**ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΟΜΙΛΟΥ Δ.Ε.Η./
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ & ΔΙΚΤΥΩΝ
ΜΕΛΟΣ ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ-ΚΗΕ**

**ΑΝΑΓΝ. ΕΠΑΓΓΕΛΜ. ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΑΡ. ΑΠΟΦ. 1583/56 ΠΡΩΤ. ΑΘΗΝΩΝ
ΣΤΟΥΡΝΑΡΗ 73 - 75 104 32 ΑΘΗΝΑ - ΤΗΛ.: 210 5220852 - 210 5238551**

E-mail: sdmdei@otenet.gr - www.sdmdei.gr

Αρ. Πρωτ: 162

Αθήνα, 30/10/2024

Προς: κα Έφη Βατάλη
ΓΔ Νομικών Υπηρεσιών ΔΕΔΔΗΕ ΑΕ

Θέμα: Απόφαση 181/2020 του Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών και πληρωμή δικαστικής δαπάνης της

Σχετικά: α' Αγωγή διεκδίκησης περικοπών δεδουλευμένων λόγω πλαφόν (Αριθμός Κατάθεσης δικογράφου 4342/23.12.2015)

β' Απόφαση Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών 981/22.6.2020

Κα Γενική Διευθύντρια,

ως γνωστό, την Τετάρτη 23/12/2015, κατατέθηκε στο Μονομελές Πρωτοδικείο Αθηνών αγωγή διεκδίκησης περικοπών μισθοδοσίας λόγω πλαφόν για την περίοδο 2010-2015 των: Σ. Κ., Φ. Μ., Δ. Σ., Β. Σ., Κ. Σ., Γ. Φ. και Α. Π..

Η εν λόγω αγωγή, όπως και αρκετές ακόμη (συνολικά 23 αγωγές για 143 Διπλωματούχους Μηχανικούς - Μέλη του Συλλόγου) κατατέθηκαν με τη στήριξη του Συλλόγου κατόπιν συνεχών οχλήσεων των μελών του και αποφάσεων ΔΣ και ΓΣ, μετά από άκαρπες προσπάθειες του Σωματείου επί πέντε συνεχόμενα έτη για τη διεκδίκηση καταβολής των δεδουλευμένων εργασιών των Διπλωματούχων Μηχανικών, στο πλαίσιο συνεχών διαπραγματεύσεων με τη Διοίκηση και την Πολιτική Ηγεσία (Εισηγήση τροπολογίας της αρμόδιας Επιτροπής Παραγωγής και Εμπορίου της Βουλής για την εξαίρεση του επιδόματος ευθύνης από το πλαφόν κα) αφού πρώτα διερευνήθηκε και αναλύθηκε διεξοδικά το νομικό πλαίσιο από έγκριτους νομικούς.

Ο ισχυρισμός της Διοίκησης την εποχή εκείνη ήταν ότι δεν μπορεί να παρανομήσει και να καταβάλλει στους μισθωτούς τα δεδουλευμένα και τις πρόσθετες παροχές (πχ διατακτικές σίτισης) που περικόπτοντο λόγω πλαφόν που όριζαν οι μνημονιακοί νόμοι παρά μόνο εάν εκδιδόταν τελεσίδικη δικαστική απόφαση ή ψηφίζόταν σχετική διάταξη τροπολογίας Νόμου.

Την περίοδο 2012 - 2024 αξίζει να σημειωθεί ότι εκτός των άλλων πάγωσαν ή αντιμετωπίστηκαν κατά περίπτωση οι μισθολογικές προαγωγές και οι εντάξεις στην κατηγορία Γ σε αρκετές περιπτώσεις επιφέροντας σημαντικές απώλειες ακόμη και μετά την άρση του πλαφόν στη ΔΕΗ και το ΔΕΔΔΗΕ.

Η ως άνω απόφαση εκδόθηκε σε συνέχεια σχετικής αγωγής των επτά ως άνω εναγόντων μελών του Συλλόγου για την επίμαχη περίοδο 2010-2015, για διεκδίκηση αμοιβών δεδουλευμένης εργασίας που δεν καταβλήθηκε στους εργαζόμενους λόγω περικοπής εξ' αιτίας του πλαφόν η οποία συνεχίστηκε και την επόμενη πενταετία, παραμένονσα μέχρι σήμερα στον ΑΔΜΗΕ, με σημαντικές επιπτώσεις στην κρίσιμη μάζα των μελών του Σωματείου για πολλά χρόνια..

Με την προαναφερόμενη απόφαση 181/2020 Μ.Π.Α., χρεώθηκε στους επτά ενάγοντες εκ των οποίων οι περισσότεροι σήμερα είναι συνταξιούχοι, το συνολικό ποσό της δικαστικής δαπάνης των 6.300 ευρώ το οποίο

στη συνέχεια υπερδιπλασιάστηκε με νομικές ενέργειες είσπραξης, του εξουσιοδοτημένου από το ΔΕΔΔΗΕ για την υπόθεση, δικηγόρου κ. Π. Κατσαούνη μέχρι που έθεσε προσφάτως και θέμα είσπραξης με μέσα αναγκαστικής εκτέλεσης εις βάρος των επτά εναγόντων.

Μετά από αίτημά μας πραγματοποιήθηκε συνάντηση, τη Δευτέρα 1/7/2024 στην έδρα της Εταιρείας μεταξύ του Διευθύνοντα Συμβούλου της Εταιρείας κ. Α. Μάνου, του Προέδρου του Συλλόγου κ. Γρ. Μπαρμπαγιάννη και του Αν. Γραμματέα κ. Π. Τσαούση, στην οποία συμμετείχατε ως ΓΔ ΝΥ εσείς και ο κ. Γ. Καλύβας ως ΓΔ ΔΔΔΑΠ. Στη συνάντηση τέθηκε από πλευράς μας το θέμα της μη διεκδίκησης της δικαστικής δαπάνης και των προσαυξήσεών της, από το ΔΕΔΔΗΕ εις βάρος των εναγόντων για τους εξής λόγους,

1. Οι επτά ενάγοντες είναι στην πλειοψηφία τους σήμερα συνταξιούχοι οι οποίοι έχουν υποστεί σημαντική οικονομική βλάβη την περίοδο 2010-2020, ως μικρή μειοψηφία σε σχέση με το πλήθος των εργαζομένων που ήταν κάτω από το πλαφόν και κάθε 3 έτη ελάμβανε κανονικά νέο μισθολογικό κλιμάκιο όπως και πρόσθετες οικονομικές παροχές την αντίστοιχη περίοδο.
2. Στην ενεργό υπηρεσία τους εργάστηκαν με ζήλο για την Εταιρεία διαδραματίζοντας όπως και οι υπόλοιποι εργαζόμενοι σημαντικό ρόλο στην επίτευξη των στόχων της με απτά αποτελέσματα τα οποία είναι βασικοί συντελεστές στην επιτυχημένη πορεία της Εταιρείας σήμερα.
3. Υπέστησαν μεγάλη ζημία λόγω των υψηλών περικοπών της μισθοδοσίας τους και της οικονομικής τους εξέλιξης, επί μία ολόκληρη δεκαετία. Υπενθυμίζεται ότι οι Διπλωματούχοι Μηχανικοί εργάστηκαν ευσυνείδητα και άκοπα, οι περισσότεροι με μισθολογική στασιμότητα και σημαντικές περικοπές της μισθοδοσίας τους επί μακρόν.
4. Συνέχισαν αδιάκοπα να εργάζονται με συνέπεια και υπευθυνότητα χωρίς να σταματήσουν στιγμή την εξειδικευμένη και ιδιαίτερα υπεύθυνη και απαιτητική εργασία τους.
5. Περισσότερες από 14 αποφάσεις δικαστηρίων για αντίστοιχες αγωγές που συζητήθηκαν (ΔΕΗ, ΔΕΔΔΗΕ, ΑΔΜΗΕ) συμψηφίζουν τις δικαστικές δαπάνες μεταξύ των διαδίκων.
6. Η συγκεκριμένη απόφαση που επιδικάζει τη δικαστική δαπάνη στους ενάγοντες, αποτελεί μοναδική εξαίρεση και για πρώτη φορά ζητείται από εργαζόμενους-συνταξιούχους η καταβολή δικαστικής δαπάνης και μάλιστα υπερδιπλασιασμένης, για τέτοια υπόθεση.

Παρ' όλα αυτά, ο ΔΕΔΔΗΕ τελικά δεν συμφώνησε ως προς τη μη διεκδίκηση της δικαστικής δαπάνης αλλά κατόπιν της διαπραγμάτευσης ζήτησε την καταβολή μόνο της δικαστικής δαπάνης, άνευ των προσαυξήσεών της, για τις οποίες εξέφρασε τη βούληση να αναλάβει.

Κατόπιν αυτού στις αρχές του Οκτωβρίου 2024 ακολούθησε νέα όχληση από πλευράς του κ. Π. Κατσαούνη προς τον κ. Α. Κωνσταντινίδη για είσπραξη του εκτελεστού απογράφου της απόφασης που αιτήθηκε και έλαβε σε συνέχεια σχετικής εντολής από το ΔΕΔΔΗΕ και ζήτησε την καταβολή της δικαστικής δαπάνης μέχρι το τέλος Οκτωβρίου γιατί σε διαφορετική περίπτωση θα ήταν αναγκασμένος να επιδιώξει την είσπραξη με μέσα αναγκαστικής εκτέλεσης.

Το ΔΣ συνεδρίασε (24/10/2024) και συζήτησε ως θέμα Η.Δ. εκ νέου τη συγκεκριμένη υπόθεση, αξιολόγησε όλα τα δεδομένα και ειδικότερα τη θεσμική βαρύτητα που είχε η πρωτοβουλία του Συλλόγου με απόφαση ΔΣ και ΓΣ, για τη στήριξη της νομικής διεκδίκησης των δεδουλευμένων των μελών του και εν γένει των εργαζομένων το 2015 όπως είχε διαμορφωθεί τότε η κατάσταση.

Λαμβάνοντας υπόψη τα προαναφερόμενα, λήφθηκε η απόφαση να γίνει η καταβολή του συνολικού ποσού της δικαστικής δαπάνης των 6.300 ευρώ, άνευ των προσαυξήσεων, με τη φροντίδα του Συλλόγου, στο λογαριασμό του δικηγόρου κ. Π. Κατσαούνη (που υπέδειξε), προκειμένου να το αποδώσει στο ΔΕΔΔΗΕ ως εντολέα του ώστε να μας εγχειρήσει το απόγραφο της απόφασης, για να προκύψει η εξόφληση της διεκδικούσας οφειλής από πλευράς ΔΕΔΔΗΕ.

Η καταβολή του συνολικού ποσού 6.300 ευρώ της δικαστικής δαπάνης, άνευ προσαυξήσεων, ολοκληρώθηκε εχθές Τετάρτη, 29.10.2024.

Εκκρεμεί από πλευράς σας, η απόδοση του απογράφου.

Για το Σύλλογο Διπλωματούχων Μηχανικών Ομίλου ΔΕΗ/ΕΔ

Με απόφαση ΔΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΓΡ. ΜΠΑΡΜΠΑΓΙΑΝΝΗΣ



Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΑΘ. ΚΑΚΑΛΗΣ

Κοινοποίηση:

- κ. Α. Μάνο, ΔΝΣ ΔΕΔΔΗΕ ΑΕ
- κ. Γ. Καλύβα, ΓΔΔΔΑΠ/ΔΕΔΔΗΕ ΑΕ

- Ενάγοντες (7)

- Μέλη Συλλόγου